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Ata da  la thrimeira) Sessa# da 127a {cent€sima vig€sima setima} E€unia`#
Ordindria da Cfmara Municipal de Sao Joao das Miss5es -Estad8 de Minus
Gerais, em sua 6a (sexta} Legislatura. As 19h04min {dszeno¥e horas e quatro
minutos} do dia 09 (nove} de mss setembro de 2#19, na Sala de Sess5es da
Cfmara Municipal, situadS fia Prapa Vicent€ d€ Paula, n°. 300, Bairro Sag
Vicente3 realizou-se nesta Cidad€ a la torimeira} Sessao da 127a {€ent€sima
vig€sima s€tima} Reuria$ Ordindria da Cfmara Municipal de Sao JofiS dan
Miss5es -Estado de Minus Gerais, com a fmalidade de cumprir 8 seguint€:
-  {a}  Charnada dos  Senhores Vereadores;  -  {b} Pequeno Expedients  -  {c}
Ordem ds Dia; (d) - Grande Expediente; (e} Eficerramento. Iniciairmefite foi
realizada a execu?fro do Hire Nacional Brasil£iro, e em seguida Hma Orapfro
ReligiGsa.  Prosseguindo os trabalhos,  o  Serihor Presidente  con¥iden a  la
torimeira} Secretatia da Mesa Diretora, SenhGra Ad51ia Ribeire LSp8] para
fazer  a  charnada  dos   Senfi8res   VereadSres.   Dande   sgguim€fito,   a   lc`
torirneira} Secretaria da Mfsa Diretora realinou a chamada dos ¥er€adorgs
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alfab€tica transcrevo a seguir: - Ad±1±a Rife€irS Lopo; - Adilson de Almeida
Sousa; -Joao Pinheiro dos Safites; - MafiGel Paixfro Flares; -  Sebastiao des
Santos  Gon?alves  de  Ararijo;  -    Rosane  Lidorio  de  Souza    g  ¥agRE¥
Femandes Ribeiro. Ausent€s os Vereadar€§ Leires Gongalves de Oli¥€ira e
Otelice Nunes  de Oliveira.  Observads a existfncia de  "9#drasRE " 1egal3  8
Senhor Pr€sidente den inicis aos trabalhos com o seguinte pensarlientS €€EM
NORffi DE DEuS, rlAVEREo NIJRERo REGRENTAL, DECLARo
ABERTA A SESSAO". Era §egiiida, o Serihar Presidents declarou aberto a
PequenS Expediente. LogG, a la torineira} Secretdria da Mesa DiretGra, fez
a leitura da Ata da Sessafi anterior,  coma de costume,  seja Ordindria ou
Extraordinaria.  Sequenciando, a Senhor Presidents convidou os  Serihores
Vereadores  que  comp6em a Plan.aria,  Orgao  Soberano  e Deliberativo da
Cfimara para discussao e votapao  da Ata da  la {primeira}  Sessafi da  126a
{cent€sima vig€sima sexta} Reuniao ordinaria, ScSrrida Ilo dia 19 €dezefiove}
de agostG do corrente ann. Ap6s discussao, te¥e inicio a vota€ao3 fifando
aprovada par 06  {seis}  ¥Stos  a favor e neriham contra.  Sequenciando,  a
Senhor Presidents encerrSH a Pequeno Expedients e declarou abgrta a` Drdem
do Dia.  L8go,   a  la torimeira}  Secretdria da Mesa Diretora,  infurmSu an
Senhor Presidente a demais Edis3 que foram protocoladas, e eHcontram-se
em  tranitap5o  e  inclusas  na  Ordem  do  Dia  as  seguintes  prSposi§5€s  -
INI}Icji€fio DE N°. 07f2$19* de Autoria de Vereador Jsfio Prfueiro dos
Santos3  indicando ao Executiv8 Municipal, na pessoa de Senh8r Prefeito
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Jos€ Nunes de Oliveira, fi s€guinte: "Solicitar atrav€s dos meios legals3 par
interm€diS do Executivo Municipal, inclusive junta an Govemo de EstadS
de Minas3  a constru§ao  ds  $2  {duas}  sales  de  aula na Escola da Aldeia
Itapicurus Reserva hdigena Xacriaba, MunicipiQ de Sao Joao das Miss5es -
MG;  -  PROJET0  DE  LEI MUNICIPAL FT°.  549/2019,  de  aHtoria de
Executivo  Municipal,   que  €€Autoriza  a  ce§saS  temporiria  de  bans   de
patrimSrio priblico do  Mrinic±pi8 de Sao JoaS dan Miss5es/MG3 € d£ 8Htras
provid8ncias";  -  PROJET0  I}E  LEI  M"`FICIPAL  n°.  55S/2$19,  de
autcha  do  Executivo  Municipal,  que  "Autfiriza  a  cessao  tempGralia  de
cessaG de uno de parts de drea dG Parque Munieipal de Vaquejada de Sao
Joao dan Miss5esAIG,  e da SHtras provid€Hcias";  - PROJETG DE LEI
MUNICIPAL  n°.  551/2$19,  de  autoria  do  Executivo  Municipal,  que
"Revoga a Lei Municipal flo.  198, de 26 de dezembro de 2005, ds Munic±piG

de Sao J#ao das Miss5es/MG3 e da Sutras pra¥idencias; - PROJET0 DE
LEI  MUNICIPAL  n°.  553£±$19,  de  autoria  do  Legislativo  MunicipalS
atrav€s  dos  Vereadores,  GSrm  fund.amento  ne  artigo  91,  alinea  "a"3  qu€3
`:,Altera a Lei Municipal C8mplementar n°. 454, de 16 de novembrS d€ 2$15,

que  alter8u  a  artigo  4°  da  Lei  Municipal  n°.  144/2015,  que  instifui  no
Municfpio de Sac Joao dan Miss5es a Contribui¥fio para o Custeio d# SsrviEo
de IhaHiinapao Ptiblica e da 3utras providencias"; - REQUERIMEHT0 na.
09/2$19: de autoria do Vefeadar Leires GSn§alves de Oliv€ira3 requar€nrfu
licenga gem prejuizo de sua remuneragao, tends em vista que nag estarf na
Sessao  devido  a  realizapaS  de  Curso  na  Cidade  de  Belo  HSrizSfite3  ds
interes§e  do  povo  Xacriab£.  Dgclara  ainda3  que  apresentara justificativa
oportunarm.ente; - REQUERIRIENT0 n°. 10fz$19S de autoria do Vereador
Otelice  Nunes   de   Oliveira]   requerendo   li€en§a  gem  prejuiz8   de   sua
remunerapao, tendo em vista que nao estana presente na Sessaff devido aft
falecimento do seu Sogro na Cidade de Belo Hsrizonte - MG. D€clara, que
na prfexima Sessao apresentarf jHstificativa.   Sgquenciando os trabalhos3 o
Sefihor Presidente Manoel  Palxao  encaminh#u Gs  PROJETOS  DE LEIS
nrimerus  549,  550,  551  e  553,  todos  de  2$19,  para  os  integrant€§  dan
seguintes comiss5es: I -C8missa8 d€ C8nstitui¥a8t L€£isla€fi8t Justi€a €
CidadaHia:   President€:   Jc£®   Pinheiro   dos   Santos,   Vice-Pr€sial€nt€:_                      .   .               ______

VagHe¥ Femandes Ribeira € Rglator: Leir€s  Gen§alves de Oli¥€ira; 11 -
C8rmissao  d€ Finan€as.  Or€am€nto  €  Tomada  d€  Contas:  Pr€s±d€nte:
Sebastiao dos Santos Gon?ahees de Aratjo, ¥i€e-Presidente: Oteli€e Nunes
de  Oli¥€ira  e  Relator:  Joao  Pinheiro  dos  Santos;  Ill  -  CSrmissao  de
Ffs€aliza€a8t  Control€t  Sbras  € S€rvi€8s Priblic8s:  Pr€sid€nt€:  Adflia
RIbeirs  Lopo,  Vice-Presidcnte:  Adilson  de  Almeida  Sousa  e  R€Iator:
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Sebastiao  des  Santos  GSn€alv€s  de Aratjo,  para emitirem Pargferes  mos
termSs  regimentais.  Prosseguindo3  a  Presideflte  convidou  os  Senhfires
Ver€ador€s que comp5em S Plenario,  6rgfo  Soberano  e Delib€rativS da
Cfmara  para  discussao  €  ¥otapao  dos  Requerinentos  de  nG.  Sg/2$19  e
1S/2$19. Em seguida,  apS§ discussao, os Requerimentos feram aprSvadss
par 06 {seis} votos a favor e flenhum contra. Dando seqrfencia aos trabalhos,
a Seriher Presidents con¥idou S Vereador Joao Pinheiro dos Santos± aHtor da
Indica?fro de n°. 07/2019, para apresentar suajustificativa. Logos a Vfr§adSr
JoaG  Pinheiro  dos  Santos  den  iniciQ  a  sua justificativa,  agradeSendS  a
presen¥a de todos, mencionSH a tamanho das sales de aulas, e quantidade de
alunos na Escola da Aldeia Itapicuru, Reserva Indigena Xacriaba± Municipio
de Sfo Joao das Miss5es -Minas Gerais; declarou ainda3 que urn Engenh€iro
ja estev€ presente no local para medi?5es e vistsrias, e finalizSu pedinds fi
apoio  dos  Colegas para aprsvapao  da hidicapao.  Prosseguindo,  a  Senhor
Presidefite,  ap6s  justificati¥a  apresentada3  cenvidou  o  Plenfrio3  Srgfo
Soberafio   e   Deliberati¥o   da   €,£mara3    representado   pelos    Sslinores
Vlereaderes, para discussaS e vstapas. Logo, apSs dis€ussaS, ScSrreu a inica
votapfft,   ficando  aprovada  a  Indicapao  de  n°.   $7/20193  de  aut8ria  de
Vereador Joao Pinheiro dos Santos, por 06 {seis} votos a favor e nenhum
contra. Em seguida, a Senhor Presidente declarou elicerrada a Ordem do Dia
e aberto o Grande Expedients. Logo, a Senriar Pr€sidente Man8€1 Paixa#
Flares manifestou acerca dos  inscritos na Sessao,  citando  Senhor Itamar
Fraga {assunto -   Meio Ambiente}; William Cats {assunto - ProjetS de Lei
549/2$19},  Isaac da Sil¥a Rodrigues Engenheiro da Prefeitura {AssHnto -
Meio Aribiente}3   Karen i-Assunto -Projeto de Lei 549/2019}3 JuiFenal da
Radio {Assunto -Projeto de Lei 549/2019} € Jaqueline Games {AssuntS -
questienamentos  sobre  fiscalizap5es},  SenhSr  Levino  {AssuntG  -  Cras}.
Inicialmente no Grande Exp€dieHte, os Vereadores Rosane Lid6rio ds Souza
e Vagne¥ Femandes Ribeire fHeram usa da palavra para justificarem as
ausencias   na   Sessao   anterior.   LogS,   tfidSs   Ss   Vereadsref   fizeram
questiofiamentos  acerca  de  Requerilnentos  de  licengas  sem  prejuizo  de
remunerapao nas Sess5es. Em seguida, par Ordem do Senhor Presidente3 fez
usa da palavra a Senhor Itamar Fraga, que agradeceu ao Vereador Sebastifro
dQs Santas Con?alves Ararij8 pela Sportunidade3 citou que a objeti¥G de sua
presenga  na   Sessao   €      para  convidar   #s   Senhores   Vereadflres   para
participarem do movimento "Salve a Rio Itacarambi,  Se a Rio nao fiver
peixe3 gem peixe nao ten ¥ida". Segun.do o Senh3r Itamar, esse movimento
vai retmir os pequenos prarfutSres rurais e a pfipulapao do Muni€±piS para
fazerem parte  do  objetivo  de  §alvar a Rio.  Sequenciande,  fi Engenheiro
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Ambiefital Isaac da Silva R#drigues, reiterou a fala de Senhor Itarnar Fraga,
declarsu que a objetivo de sHa presenga na Sessao, € buscar apGio a esse
movirmento para Salver o RIG Itaeararlibi, e finalizou citando que a somat6rio
dos ntimeros de produtores do municipio, e pelas participag5es nag Rguni5es3
ha uma grande possibilidad€ d€ resolver essa situapao. Dands sequfncia an
Grand€ Expedients,  a Senhorita Karen3  Presidents  da Associapafi  de  Sfio
BemardSS  com  autorizapfo  de  Senhor  Presidents  fez  usa  da  palavra3
agradecendo a apoio de todos ao Projeto de Lei Municipal n°. 549f2$19, de
autoria do Executive Municipal, que "Autariza a cessao tempordria de bens
do patrimanio ptiblico  de municipio  d€  SfiS JSao  das Miss5esRIG,  e  d£
outran pro¥id8ncias". Em segrida3 a Serihora Jaqueline Games dos Santos,
den inicio sua apresentapaS, citando sabre a fiscalizapao de tudo que esta
acontecendo no municipio, e nada esta sendG csrrigido, mencionou sabre a
aus€ncia de Prefeito na cidade, reiterou que a anS que vein € uno €1eit8ral, €
que cada Vereador tern qua oumprir com a seu papel de fiscalizapa8. No
Grand€ Expgdiente, a Sefihar Presidente apro¥eitou a preseri?aS e c3fi¥idou
g Secretario de Agricultura Hetermutes Ramos para fazer uso da Falavara.
Logo,   a   Secretdrio   deu  iniciou   a   sua   apresentapao   citand8   s#bfe   a
importfrocia das maquinas e inplementos para rmelhorar a vida do agricultor;  ``
mencinou ainda sabre o desenSentro de inferllixp5es que ocorreram no dia
em que na8 aconteceu a Rgunifio Extraordinrfua3 e fmalizou citandS §Sbre #
movimento "Salve a Rio Itacarambi". Prosseguindo, o Senhor Wilian Gatfl,    '
Ex-Vereador-da  Camera Municipal,  fez  csfisidera€5es  s8bre  8  Grande
Expedients,  que  no  seu  entendinento  dev€ria existir  durante  as  Sess5es
Extraedindrias ; criticou ainda a nao realiza?aQ da Sessao Extraordinfria3 que
segundo o Senhor William, s5 nao ocorreu dsvidS ausencia de entefidimento
politico,  e par tratar de Projeto de  autoria de Deputado nao apSia#G par
alguns  Vereadores.  Prosseguinento  os  trabalhos,  a  Senhor  Prssideflte
respondeu a fala do Sr. Wilian Gato, que a Rguniao Extraordinfria para ssr
realizada t€m  que haver 2/3  {deis tergos}  dos  Vereaderes  da Cfroara,  a,
segundo  o  Senhor  Presidente,  em  atendimento  ao  que  diz  a  legislagati,
especialmente ao RegimentS Ifiterno, a referida Sessao nao foi realizada par
falta de Hrimero suficiente de ¥€readores para dan inicio a abertura da Sessfo.
Sequen€iando,  a  Senhor  Ju¥efial  da Radio  dell  iniciG  sua  apresefitxpao,
mencioflando que todos os produtores rurais  e associados ficaraln chateadSg
porque nao ocorreu a Reuniao Extraordinatia, e finalizou sua fala declarando
a  importfncia  das  maquinas  e  equipamentos  €m  beneficio  df  todos.  0
Vereadfir Joao Pinheiro  dSs  SantSs  citou qHe nao ten coma tim projet8
chegar de manna e ser votadG nG mesmo dia a fl8ite; ressaltou qu€ todGs os
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VereadGre§ t€m o clever de estndar e analisar a projeto e realizar Parecergs
antes  de  ser  discutido  e  ¥Stade.  0  Veread8r  Joao  Pinheiro  dGs  SantSs3
solicitou ainda respeito  as  Selrfur Wflian Gato,  segundo ele, jamais  iria
deixar  de  votar  em  urn  projeto  para  o  ben  do  povo,  independente  de
DeputadS A ou 8, menciSn8u ainda aus€ncia do Senhor Levino Lideran¥a
da Aldeia Sumar€, que iria tratar de assunto sabre Cras (Centro de referfencia
da  Assist€ncia  Social}  da  R€serva  Indigena  Xacriaba.  Sequeficiando3  a
Vereadora Adelia Ribeiro Lopo3 citou que nfro tern op?fro de lad8 A ou BS
para v8tar em projeto, e que € de extrema impSrtfrocia todos os Verea.dares,
estudar, analisar, antes de ¥8tar tim projeto, vi§ts que, segunde a ¥ereadera,
sem coflhecimeflto do projeto3 pGdem ocorrer prejuizos e causar problemas
no future; a Vereadora parabenizou o Sr. Itanlar Fraga3 e se compromoteu a
participar do Movimento pana Salvar a Rio Itacarambi. A Vereadora RSsane
Lidorifi  de  Souza  questi8n8u  a  fala  da  Serihora  Jaqueline,  sggunds  a
Vereadora,   sempre  estf  acompanhando  a  que   acontece  na  €idadg  e
Municipio, e3 segundo a VerfadSra, quando tern cenhecimento de algun.a
c,fiisa que no seu entendimento nao esta corr€t83 1e¥a as Minist€ris Pribli€fl
Estadual.  0 Vereador Vagney Femandes Ribeirfl mencionou qug sempre
estara  disposto  a  voter  e  apoiar  a  que  for  meELor  para  a  popHlapao  e
muniSfpio  de  Sfro  Joao  dan  Miss5es.  0  V€r€ador  Sebastiao  dos  Santos
Gon§alves  Aratjo,  menciSn®u  sobre  a  Rguniao  Extraordindria`  que  fei
desigradfty mas que nao ocSrreu. Segundo a V€reaoder Sebastia$3 t8rfus os
VereadSres  forarn  devidamefite  convocadSs  n#  dia  27  {vint€  e  s€te}  de
agosto3 para a Reuniao que Ocorreria somente flo dia 3o {trinta}, e3 portanto3
dentro do praso regimental. Sggundo a Vereador, tamb€m ocorren falha de
Executivo Municipal, vista que a Projeto que trata das maquinas € de grande
importancia para o homem de carnpo, principalmente para os intggran{gs dan
Associap5es, e, finalizou sua fala declarando ao Senhor Itamar Fraga3 que
pods  Gentar com seu amplS  xpoio,  e reiterou  a necessidade  de  se tomar
medidas  urgefltes  para salvar o Rio  Itacarambi  0  Vereador Adilson  de
Almeida  Sousa,  manifestSu  sabre  a Reuniafi  Extraordindria  que fia8  foi
realizada,   destacou  que  todas   as  proposi?5es  precisam  ssr  estudadas,
analisadas, e proferido Pare€€res; fmalizou sua fala citando a Projeto de Lei
n°. 553/2Sl9 para reduzir a taHa de iluminapaS ptiblica no Munic±pi8. Em
seguida3  a  Senhor  Presidente  citou  que  tarnb€m  ja  foi  PresidgHte  de
Associapao,  tom pleno  corihecimento  da  imporfencia  de  projetos  e  tndo
aquilo que traga beneficios para a homem dS campo, no entanto, s€gundo a
Senhor Presidente, os PrSjetSs devem ser discutidfis,  analisade§3 emitidfis
Parareces par Comiss5es, a fim de evitar pr8blemas, hem como em respeito
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a legisla¥ao. Destacou ainda3 qHe as Sess5es Extraordinatias sao realizadas
em  regimes  de  urg€ncia,  rmas3  mesmo  assim  necessitam  pas§ar  pelas
Comiss5es, e, isso ocorre em rs§peito a Constrfui?ao. 0 Serihor Presidents €
todos   os   Vereadores   presentes   agradeceralfi   a  presen?a  de   todos.   E
seguidamente,  a  Senhor  Presidente  comunicoH  que  a  pr6xina  Sessao
Ordinata ocorrera no dia 3S {trinta) de setembro rfu corrente an$3 ns local e
horariG  dg  costume  e em segrida encerrou a Sessao.  Eu,  Ad€1ia Ribeiro
Lopo,  1a  ferimeira}  Secretfria  da  Mesa  Diretora3  para  constar,  1a¥rei  a
presents Ata, que sera lida2 discutida, se for apravada, sera assinada par todes
os Vereadores presentes. gala ds- S€ss5es da Cfmara Municipal de gas JsaG
das Miss5es -MG, aos 09 {no¥e} dias do mss sftembro de 2019.
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